

Specijalističke strukovne studije  
Smer: menadžment

SEMINARSKI RAD  
( TEMA: Konkurentnost kafe i NESCAFE-a u Srbiji )

## KAFA KAO NEIZBEŽNI RITUAL NARODA U SRBIJI

Moderan svet je pun trenutaka koji se posvećuju kafi. Budimo se uz kafu, osvežavamo a ujedno nas i održava tokom dana. Kafa je razlog za pauzu, šansa za odmor ali i trenutak zajedništva sa nekim. Danas, kafa je jedna od najvećih izvoznih sirovina sveta, u vrhu sa izvozom nafte i ulja. Vrednost izvoza kafe godišnje iznosi oko 12 biliona dolara, uglavnom među razvijenim zemljama sveta koje je prerađuju i distribuiraju.

Cena kafe kao sirovine je uslovljena geografskim faktorom njenog uzgoja, stanjem u kojem je transportovana, tj. kakvog je kvaliteta zrno kao rezultat promena i stanja okoline. Kao najveće proizvođače na svetu navodimo severnu i centralnu Ameriku, Aziju i Afriku. Kafa je na drugom mestu po konzumiranju pića na svetu, odmah posle vode. Sjedinjene Američke Države su najveći uvoznik kafe na svetu; zanimljivo je da u Japanu, zemlji koja postaje sve veći uvoznik kafe i u kojoj ovaj napitak sve više dobija primat nad tradicionalnim čajem, 1. oktobar je zvanično priznat kao Dan kafe. Specifičnost ove zemlje je u tome da, pored toga što postaje sve veći potrošač kafe, kupuje najkvalitetniju i najskuplju kafu.

U Srbiji vlada mišljenje da je veliki potrošač kafe, ali statistika govori suprotno. Procenjuje se je vrednost uvoza 15 -16 hiljada tona sveže kafe ili 12.5 hiljada pržene, i na osnovu ovog podatka, potrošnja iznosi 1.3 kg po stanovniku možemo pretpostaviti da je ovako slaba potrošnja posledica i niskog standarda jer je 80-tih ista iznosila 3.4 kg po stanovniku. Sa ovakvom potrošnjom Srbija je na dnu lestvice potrošača ovog crnog napitka. Srpski agrar je u prvih sedam meseci tekuće godine ostvario trgovinski suficit u razmeni sa svetom od 535 miliona dolara, što je za 11,4 odsto više nego u istom periodu lane, saopšteno je iz Privredne komore Srbije. Od januara do jula 2010. godine iz Srbije je izvezeno poljoprivredno-prehrambenih proizvoda u vrednosti od blizu 1,1 milijarde dolara, što predstavlja rast od 6,8 odsto u odnosu na prvih sedam meseci prethodne godine, dok na uvoznoj strani dominira tradicionalno grupa "nekonkurentnih" proizvoda, medju kojima je sirova kafa (34,7 miliona dolara). ( *Izvor: Ekonomist magazine, br. 538, 07.09.2010. Suficit argara veci od pola miliona evra* )

Rezultati ispitivanja kvaliteta kafa koje se najčešće konzumiraju na tržištu Srbije pokazali su da kvalitet kafe odgovara vrednostima koje su preporučene Zakonom o zdravstvenoj ispravnosti namirnica. Ovim ispitivanjima utvrđeno je da nisu prekoračene dozvoljene granice nijednog od parametra koji utiču na kvalitet namirnica. Sadržaj teških metala i aflatoksina je ispod dozvoljenih vrednosti. Najmanji sadržaj kofeina određen je u uzorku kafe koja je proizvedena u privatnoj pržionici, a takodje jedino u njoj nije dokazano prisustvo surogata kafe. Dobijeni rezultati ispitivanja kafe ukazuju da su kafe najpoznatijih proizvođača veoma ujednačene, a rezultati ispitivanja kofeina čak i izjednačeni. To ukazuje na verovatnu činjenicu da je kafa istog porekla, a da je kasnije u pogonima pravljena različita mešavina, koja i utiče na konačni proizvod i koja daje aromu i ukus napitku. (Izvor: *Ispitivanje kvaliteta kafe različitim metodama, Journal of Agricultural Sciences 2004, vol. 49, br. 1, str. 87-96 ; [Rajković Miloš B.](#), [Vuković Gorica](#), [Perić Lidija](#), [Demin Mirjana](#), [Laličić Jovanka](#), [Kovačević Divna](#) )*

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU [WWW.MATURSKI.NET](http://WWW.MATURSKI.NET) ----**

**BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST  
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA  
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**[WWW.SEMINARSKIRAD.ORG](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
[WWW.MAGISTARSKI.COM](http://WWW.MAGISTARSKI.COM)  
[WWW.MATURSKIRADOVI.NET](http://WWW.MATURSKIRADOVI.NET)**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **SEMINARSKI, DIPLOMSKI** ILI **MATURSKI** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **BAZI** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU **IZRADA RADOVA**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **FORUMU** ILI NA

**[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**